

# 在全市脱贫攻坚领导小组第五次全体（扩大） 会议上的表态发言

（2017年7月3日）

中共清河门区委书记 张俊成

尊敬的各位领导，同志们：

近年来，在市委、市政府的正确领导下，我区紧紧围绕全面建成小康社会目标，聚力脱贫攻坚主战场，真脱贫、脱真贫、快脱贫，努力打赢脱贫攻坚战，脱贫攻坚工作取得了阶段性成果。

## 一、工作进展情况

自2015年开展脱贫攻坚工作以来，我区已脱贫人口5106人，销号贫困村4个。今年，我区脱贫人口任务1430人，其中河西镇844人，乌龙坝镇586人；贫困村销号4个，分别是河西镇的邢家屯村、后窑村和乌龙坝镇的蒲草泡村、老爷庙村。目前，已编制到户扶贫项目27个，实现脱贫人口全覆盖，共下摆专项扶贫资金98.2万元。下半年，我区将克服干旱等不利因素影响，采取有效措施确保完成全年脱贫任务。

## 二、采取的主要措施

**1. 强化组织领导。**实施县级领导带部门包村制度，坚持以上率下、率先垂范，真正做到使命在心、责任上肩、工作在手，对事关脱贫攻坚的每一项工作亲自研究谋划、亲自安

排部署、亲自督促落实，全力推动脱贫各项工作。及时召开脱贫攻坚调度会议，解决脱贫攻坚工作中遇到的问题。区委、区政府主要领导多次深入村屯，调研指导脱贫攻坚工作。

**2. 明确工作责任。**强化脱贫攻坚领导责任制，切实落实区、镇、村及责任单位的主体责任，加大深入贫困村、贫困户开展调查研究、协调帮扶力度，确保每一个贫困人口不掉队。加强督导检查，区委、区政府督查室和区扶贫办组成联合督查组，对脱贫攻坚工作进展情况进行专项督导检查，定期通报督查结果，对工作进展缓慢、工作不负责任的，严肃问责。

**3. 落实帮扶措施。**年初以来，我区积极开展产业扶贫、低保兜底、教育扶贫、大病救助等四项措施。一是产业扶贫。已完成项目3个，共带动贫困人口585人。二是低保兜底。对符合低保标准的建档立卡贫困中的特困人员进行核实，做到应纳尽纳。三是教育扶贫。对建档立卡各阶段贫困学生共540人实行资金帮扶，计划下半年开始发放。四是大病救助。开展对全区未脱贫人口实行新型农村合作医疗个人缴费部分的补助，每人补助150元，当前已做好准备工作。

**4. 加快发展设施农业。**面对今年严重干旱的不利形势，我区积极引导扶持农户，特别是贫困户，大力发展设施农业，推进农业结构进一步优化，最大程度把受旱损失降到最低程度，防止因旱致贫、因旱返贫。

### 三、下步工作打算

**1. 加大扶贫工作力度。**积极调动各方力量参与到脱贫攻坚工作中，加大向上争取资金、政策的力度，做好农村劳动力转移，帮助贫困人口以及处于贫困人口边缘的人把受旱损失降到最低，防止2015年和2016年的脱贫人口返贫。重新调整、编制切实可行的扶贫项目，全力推进项目实施。

**2. 加大力度推进产业扶贫工作。**驻村干部深入到各村做好扶贫政策的宣传员，把党的政策带到每个农户家中，让每一位群众知晓扶贫政策了解扶贫政策。当好贫困户的管理员，详细了解贫困户的困难及要求，了解他们脱贫方法及意愿，帮助和引导他们发展适合自己的脱贫之路。监督好扶贫产业项目落实情况、监督、核查工作，确保脱贫工作顺利完成。

**3. 强化督查力度，严肃问责制度。**加大督查力度，将脱贫攻坚工作作为重点督查内容。加大脱贫攻坚工作经常性督查力度，针对发现的问题，列出负面清单和责任清单，督促整改落实。

**4. 加大驻村工作培训和督查力度。**指导驻村单位和工作队落实工作职责，用好、用足、用活相关政策，推动驻村帮扶工作规范、有序开展。按照驻村工作队工作职责和考核办法相关内容和要求，全面开展驻村帮扶工作年度考核。

**5. 增强党建引领力。**以贫困村为重点，从选优配强村级班子入手，把村里的能人发展为党员，把优秀党员培养成村

干部，把优秀村干部培养成党组织书记，着力打造一支永不撤走的扶贫工作队。充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部的模范带头作用，以“关键少数”带动“重要多数”。

各位领导、同志们，我们将认真贯彻这次会议精神，撸起袖子加油干、脱贫摘帽奔小康，加快推进清河门转型振兴步伐，以优异成绩向市委、市政府交上一份满意答卷。